

教育部门下发污染天气应急通知

多所中小学取消课间操

本报12月25日讯(记者 王明婧) 进入12月份以来,德州遭遇连续雾霾天气,更有几天达到中到重度霾。25日,记者在城区多所中小学获悉,针对雾霾天气,多数学校不再进行课间操,改变体育课上课方式,有的学校在课间操时放动画片,吸引学生留在教室。

25日下午2点左右,德州市第九中学校园内,学生们在上体育课,大部分学生原地活动,几个男生打篮球。不久后,学生们陆续地走进教学楼。学生小李说,雾霾天气后,体育课就不再跑步了,多是自由活动,课间操也取消了,“我一般在自由活动时回教室做练习题。”

“课间播放动画片,吸引学生留在教室。”德州市实验小学教师高向阳说,雾霾严重时学校会取消户外

活动。大课间有30分钟的活动时间,由于时间较长,小学生比较好动,为便于管理,有的班级放动画片吸引学生注意力。德州二中艺体处主任于静说,学校每天有专人看天气预报,如第二天有雾霾天气,就不再组织课间操,体育课也换为室内,讲解体育常识。

连续雾霾天气让城区多数中小学取消剧烈活动,学校纷纷上室内课或让学生自由活动等,降低雾霾危害,但仍有个别学校未取消课间操。市民王先生反映,他的孩子在石家园小学上四年级,课间操一直没停,让他非常担心,“在这么差的空气里做运动,万一得病怎么办?”

德州市教育局近日下发了《关于做好重污染天气应急工作的通知》。通知要

求,当预测本市未来48小时将持续出现重度污染(AQI日均值大于200)天气时,根据德州市环保局提示,启动三级应急预案,组织中小学、幼儿园减少户外活动时间,适当减少或停止早操和课间操;当预测本市未来48小时将持续出现严重污染(AQI日均值大于300)天气时,根据德州市环保局提示,启动二级应急预案,组织中小学、幼儿园停止户外活动;当预测本市未来48小时将持续出现极重污染(AQI日均值大于500)天气时,根据德州市环保局提示,启动一级响应,组织所有幼儿园、中小学停课。德州市教育局组成重污染天气应急领导小组,在发生重污染天气时,对学校和幼儿园进行监督检查,督促学校及时采取相应措施。

相关链接

AQI(Air Quality Index,空气质量指数)报告每日空气质量的参数。描述了空气清洁或者污染的程度,以及对健康的影响。空气质量指数的重点是评估呼吸几小时或者几天污染空气对健康的影响,环保局计算空气质量指数通过五个主要污染标准:地面臭氧,颗粒物污染(也称颗粒物),一氧化碳,二氧化硫,二氧化氮。对于这些污染物,环保局已设立了国家环境空气质量标准,以保障公众健康。市民可登陆环保部门网站查询所在城市实时空气质量指数。

气温继续下降

本报12月25日讯(记者 孙婷婷) 已经持续发威6天的雾霾天气丝毫没有示弱,据气象数据显示,2013年最后的几天,仍以晴间多云的天气为主,难觅降雪踪影。

25日16时,德州市气象局发布重要天气预报,受较强冷空气影响,从25日夜间开始,德州市将出现大风降温天气,北风从2~3级逐步加强至4~5级,阵风6级,降温幅度在6℃左右,气温跌破-10℃。

此次较强冷空气影响下,雾霾将逐步消散。此外,2013年的最后几天,德州市以晴到多云的天气为主,降雪将难觅踪影。具体天气预报为:继续发布霾橙色预警信号。26日,多云转晴,有霾,北风3~4转4~5级,阵风6级,最低气温-7℃,最高气温1℃。

这三只大鸟原来是乌雕

拣拾的村民获得1000元奖励

本报12月25日讯(记者 李榕 通讯员 贾鹏) 近日,三只受伤的“国家二级保护动物”乌雕惊现乐陵市化楼镇郑博士村,并被三位热心村民救养。25日,记者了解到,为确保三只乌雕得到更好的救养,乐陵市林业局综合执法大队工作人员将其带回单位,待乌雕恢复体能后将放归大自然。为表彰群众爱鸟护鸟的行为,乐陵市林业局将奖励每人现金1000元。

乐陵市化楼镇郑博士村村民郑德龙告诉记者,20多天前的一个晚上,他和同村郑云利、郑宝双一起遛弯时,在郑博士村村西头公路边的草丛内发现了三只体型巨大的“大鸟”,大鸟的翅膀分别不同程度的受伤,翅膀部位的羽毛不完整。考虑到“大鸟”可能受伤或饥饿,三人分别将三只大鸟抱回家中救养。

“一顿能吃一整只2斤重的白条鸡,并且只吃肉类。”郑德龙说,开始不知道“大鸟”是什么物种,

按照一般的鸟类进行饲养,但喂的馒头、玉米粒等统统不吃。

郑德龙和同村的其他两位村民随即向乐陵市化楼镇政府汇报情况,镇政府立即联系乐陵市林业局,林业局综合执法大队执法人员第一时间赶赴现场,进行核实。

“能够初步确定这三只大鸟是国家二级保护动物乌雕,非常罕见。”乐陵市林业局综合执法大队大队长齐景华介绍,乌雕是鸟中猛禽,食鱼、蛙、鼠等动物,分布于东北、华北、华南、中南及新疆一带,应是迁徙行程中落于乐陵。“三只乌雕体长约为70厘米,因受伤目前状态不是很好,暂时不具备回归大自然的能力。”

据了解,三只乌雕暂由乐陵市林业局综合执法大队工作人员带回单位,待乌雕恢复体能后将放归大自然。为表彰群众爱鸟护鸟的行为,乐陵市林业局将奖励每人现金1000元。



被村民救养的乌雕。 本报通讯员 李文杰 摄



坚守

12月24日平安夜里,德州市交警支队直属一大队的民警坚守在德百购物中心附近路口,保证市民的正常出行。

本报记者 王小会 通讯员 杨红省 张成成 摄影报道

禹城农商行提升自助设备管理水平

近日,禹城农商行邀请御银、广电运通厂家技术人员对各网点调整后的自助设备管理员进行现场培训。培

训采取理论学习与现场教学相结合的方式,内容涵盖整机介绍、基本操作、硬件维护、故障处理等方面。此次培

训,为保障自助设备安全稳定运行,营造良好用卡环境起到了积极促进作用。

(袁华 鞠翠)

禹城农商行首笔代理理财产品发售

12月23日,禹城农商行与寿光农商行合作,成功发售首个代理理财产品——“富民”B系列13026号产品,发行时间为

12月23日至12月24日,金额共500万元。为确保该产品顺利上市,该行多次组织业务骨干赴寿光考察学习,并举办专题培训班。此

款产品的发售,弥补了该行理财业务的空白,将有效满足客户的多样化需求。

(张静 侯晓慧)

禹城农商行召开审计工作专题会议

12月23日,禹城农商行召开审计工作专题会议。会上,对2013年审计工作开展情况进行了总结点评,明确

2014年审计工作的重点为杜绝屡查屡犯问题,加强信贷资产质量监督,并明确工作思路为强化自身监督、自我

控制、查错除弊、防范风险。此次会议的召开,为明年审计工作奠定了良好基础。

(秦剑 王健)